

承担着北京冬奥会张家口赛区49个项目、冬残奥会张家口赛区44个项目的颁奖任务,将成为赛时张家口赛区曝光度最高的场馆之一——

张家口颁奖广场渐行渐近

河北日报记者 叶娟娟

颁奖仪式是奥林匹克仪式的重要组成部分,既是对运动员褒奖给予其荣耀的庆祝仪式活动,也是彰显举办国礼仪文化的展示活动。不同于夏奥运会比赛结束后立即在竞赛场馆为获奖运动员举行颁奖仪式,冬奥会在决赛结束后,在竞赛场馆内进行纪念品颁发仪式,在颁奖广场举行颁奖仪式及庆祝演出等活动。

张家口颁奖广场承担着北京2022年冬奥会和冬残奥会张家口赛区竞赛项目的颁奖任务。冬奥会赛时,张家口赛区将产生51枚金牌,该广场将运行14天,举行49个项目的颁奖仪式;冬残奥会赛时,张家口赛区将产生46枚金牌,该广场将运行7天,举行44个项目的颁奖仪式。颁奖仪式将全程由OBS(奥林匹克广播服务公司)进行全球直播,该广场将成为赛时张家口赛区曝光度最高的场馆之一。

从张家口颁奖广场场馆运行团队获悉,在北京冬奥组委领导和我省大力支持下,目前,张家口颁奖广场各项工作正顺利有序推进。

颁奖广场临时设施建设项目正式开工,力争11月份整体交付使用

张家口颁奖广场位于太子城冰雪小镇中心广场,占地面积1.2万平方米,包括冰雪小镇5号楼、6号楼部分区域、室外广场和部分临时设施。其中,5号楼一层为颁奖仪式工作区域,二、三层为综合办公区;6号楼一层部分区域为演员候场室,三层为礼宾大家庭服务区;室外广场包括主舞台、观众观赛区等重要功能区。

“目前,广场周边建筑包括5号楼、6号楼在内的主体建设已完工,正在进行内部装修,室外广场地面铺装已完成,各项辅助工程正有序推进。”张家口颁奖广场场馆和基础设施经理辛园园告诉记者,9月13日,张家口颁奖广场临时设施建设项目正式开工。10月中下旬,张家口颁奖广场将完成永久建筑内的临时设施建设。

张家口颁奖广场将完成永久建筑内的临时设施建设。

在此之前,自2017年7月以来,辛园园在北京冬奥组委规划建设部工作,参与了张家口颁奖广场选址调整和场馆运行规划方案制定等全过程。

“之所以把张家口颁奖广场选址在太子城冰雪小镇中心广场,主要是因为其地理及交通优势。”他介绍说,张家口颁奖广场地处古杨树场馆群和云顶场馆群的中心位置,西邻高铁太子城站,方便观赛交通组织及群众交通出行;其东、南、北侧则由太子城冰雪小镇围绕,紧邻小镇文创商街,观众和游客观看颁奖仪式前后,可逛小镇、逛商街,既丰富他们的观赛体验,也能充分展示张家口当地特色文化。

另外,颁奖广场还能充分利用小镇永久场地作为办公场地,减少临时设施搭建。赛后,将作为小镇文化广场,满足交通换乘、人群集散、休闲娱乐、文化展览、体育活动等需求,成为北京2022年冬奥会的遗产。

舞台是颁奖广场中的核心部分,是承载颁奖仪式和文艺展示活动的载体。据介绍,北京、延庆、张家口赛区颁奖广场舞台总体设计创意均以颁奖广场的主题“冰雪荣光”为基础,进行系列化整体设计。

其中,张家口颁奖广场舞台方案主题为“激情逐梦”,以张家口赛区雪上项目为出发点,结合滑雪的动势,用极具动感的线条勾勒舞美形态,辅之雪山造型点缀,充分契合张家口赛区场地自然条件和雪上项目。舞美利落的弧形线条也彰显了运动员超越自我的精神。

“目前,张家口颁奖广场多项工程需要交叉进行,力争11月份颁奖广场整体交付使用。时间紧,任务重,我们将用最佳的状态、最高的标准,全力以赴投入到工作中。”张家口颁奖广场场馆主任高天表示。



9月27日拍摄的张家口颁奖广场。河北日报记者 霍艳恩摄

抓紧场馆各项工作筹备,今年10月进入运行演练阶段

与场馆运行团队各业务领域进行对接、沟通;根据现场踏勘、沟通意见等,不断调整完善颁奖仪式运行计划……这段时间,张家口颁奖广场颁奖仪式经理杨宁一直在忙碌着。

根据冬奥会赛时每日运行计划,张家口颁奖广场每天19时运行,5分钟的全场互动式热身活动,15分钟主题歌曲及文艺演出,10分钟转场准备,19时30分颁奖仪式正式开始。颁奖仪式结束后,再进行5分钟多媒体秀,当天颁奖广场所有任务完成。颁奖广场的文艺节目将体现奥运精神和河北文化特色。

杨宁表示:“目前,我们已制定了V1版颁奖仪式运行计划,接下来将进一步细化、完善。”

据介绍,张家口颁奖广场场馆运行团队涉及仪式、媒体、转播、语言服务、反兴奋剂、遗产、残奥整合、志愿者、奥林匹克大家庭和

礼宾服务、国家与地区奥委会服务、安保、票务、医疗等34个业务领域。

7月14日,张家口颁奖广场场馆运行团队第一批60余人进驻崇礼集中办公。根据北京冬奥组委总体要求,按照“简约、安全、精彩”的办赛要求,该场馆运行团队已编制完成《张家口颁奖广场工作实施方案》,制定了场馆运行各项工作制度,并按照实际工作需要,进一步完善了场馆运行团队组织架构。

同时,严格落实疫情防控相关要求,研究颁奖广场闭环管理方案、人员流线、分类和风险评估区域划分,初步起草了张家口颁奖广场《新冠肺炎疫情防控实施方案》《新冠肺炎疫情应急处置方案》和疫情防控下仪式、交通等业务领域运行计划。

“目前,我们正处于运行筹备阶段,今年10月进入运行演练阶段。”高天表示,他们将明确职责、层层负责、强化督导,同时强化团结协作、守土有责、守土尽责,确保冬奥会赛时和冬残奥会赛时的颁奖任务圆满完成。

9月28日,由共青团中央宣传部等主办的“跟着主播看中国”大型国情采风活动“与世界说冬奥”专题直播走进张家口,来自德国、美国、乌克兰等国的主播和我国的奥运冠军等,现场感受了北京冬奥会张家口赛区的冰雪运动激情、场馆建设成效。

上午,直播活动走进宣化二中,进行了“让奥林匹克点亮青春梦想”——“强国有我”的主题宣讲。“比赛前100天,我膝关节水肿,抽出了100毫升积液,还有跟腱粘连。即便如此,我也咬牙坚持,拿到了2008年北京奥运会的冠军。大家要树立远大理想,只要肯努力,不管是冬季项目还是夏季项目,你们的梦想都可以实现。”拿过两次奥运会羽毛球女子单打冠军的张宁用自己的经历,激励该校参与冰雪运动的同学们。张家口女婿、来自德国的墨柯博士等分享了他们与冬奥、与中国的故事。

下午,直播团成员来到古杨树场馆群,参观了国家跳台滑雪中心等。“‘雪如意’创下了多项世界第一。它是世界上首个采用全钢筋混凝土超长框架结构、首个在顶部出发区设置大型悬挑建筑物的跳台滑雪场馆,是世界上最具设计感的跳台滑雪场馆,还有世界上最长的跳台滑雪赛道……”“国家冬季两项中心、冬奥会冬残奥会时共设7个赛道圈、总长度12.3公里……”国家冬季两项中心志愿者经理产佳向大家介绍了场馆情况。

“这里不仅可以举办滑雪比赛,还可以踢足球。‘雪如意’不但造型优美,建设也充满了智慧。”乌克兰籍主持人耶果参观国家跳台滑雪中心后由衷地赞叹。

来自国外的主播们表示,通过这次活动,对张家口赛区有了更直观、深入的了解,特别是对冬奥场馆的高端、绿色留下了深刻印象。他们将结合这次经历,进一步讲好冬奥故事、中国故事。

『雪如意』建设充满智慧

——『与世界说冬奥』专题直播走进张家口

河北日报记者 陈华

河北体彩2021年“公益体彩 文体下乡”活动启幕



9月27日上午,石家庄市平山县西柏坡镇盖家峪村红旗招展,锣鼓喧天,洋溢着喜庆、热闹的气氛。由河北省体育彩票中心组织主办的第四届“公益体彩 文体下乡”——巩固脱贫成果 助力乡村振兴”公益活动启动仪式暨首场活动在这里隆重举行。河北省体育彩票中心主任高东勋、河北省体育彩票中心宣传部门负责人闵静、平山县西柏坡镇党委书记刘立恒、平山县西柏坡镇盖家峪村党支部书记盖利会、平山县西柏坡镇盖家峪村村民代表和相关工作人员、媒体人员出席了本次活动。

“公益体彩 文体下乡”活动自2018

年开始,至今已连续开展了三年,覆盖石家庄、保定、张家口、承德4个设区市、15个县、26个行政村,惠及1万余名村民。以往活动中不仅为村民朋友们送去了篮球、大鼓、广场舞音响等品种多样的文体器材,还通过邀请空竹、戏曲舞、广场舞等专业健身表演团队,为村民朋友们送去了精彩纷呈的文体表演,让村民朋友们在切身体会运动健身快乐的同时,得到了科学的健身示范和指导。

2021年,河北体彩继续秉承着中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨,坚持国家体育彩票的发展基本定位,勇担使命,积极践行体彩公益属性和社会责任,向全省9个红色根据地、特色乡村送去体彩关

爱及文体帮扶,激发村民热爱体育、强身健体的兴趣和动力,实现体育+体彩在助力乡村振兴中的特有优势与综合带动效应,营造全社会积极参与公益事业的浓厚氛围。

在启动仪式现场,高东勋等领导共同启动了鎏金沙,向村民们捐赠了文体用品,并为老党员赠送了米面油等慰问品。本次“公益体彩 文体下乡”活动不仅为红色老区村民送来了崭新的室外乒乓球台、乒乓球套、篮球、足球、羽毛球套、广场舞扇子、广场舞手绢、大鼓、广场舞音响、拔河绳等体育健身器材和文体用品,也为本村的小学生送来了卡通书包。

据了解,盖家峪村是西柏坡镇下辖的一个行政村,该村曾为中央军委青年训练班(北京电子科技学院的前身)所在地。

盖家峪村现有237户、696人。在活动现场,该村党支部书记盖利会代表村民、党员发表感言:“感谢体育彩票送来的关怀,我们一定会好好利用这批爱心物资,丰富村民文化娱乐生活。我们要发扬老区革命精神,不忘初心、牢记使命,提高村民的生活质量,激发更多村民热爱体育、强身健体的兴趣和动力,使村民尽情享受快乐、文明、健康文化生活。”

活动现场还进行了精彩的文艺表演,现场热火朝天、掌声不断。在互动游戏拔河比赛和运丰收粮比赛中,村民们更是积极投入、踊跃参加,现场热闹非凡。大家纷纷开心表示,希望这种送健康、送快乐、送关心的活动能够多多开展。

一直以来,河北体彩在践行体育彩票公益理念的同时,将责任和爱心落到实处,每年都会举行不同形式的公益活

动,从“快乐操场”到青少年公益足球项目、“炫彩周末”等,“公益体彩 文体下乡”也是其中的一项。河北体彩不仅在红色根据地和特色乡村开展了文体捐赠帮扶活动,还在红色根据地开展了慰问老党员活动,向革命战争年代和新中国建设时期作出贡献的老党员送去了米、面、油等慰问品。接下来,河北体彩将牢记体彩公益宗旨,以建设更加“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”为目标,持之以恒地以负责任的态度筹集更多的体彩公益金,继续为全民健身事业和社会公益事业贡献力量,为实现中国梦添砖加瓦。